

确诊病例破10万,但蔓延速度放缓,单日治愈人数创新高

意大利疫情离拐点还有多远

意大利新冠肺炎疫情发展势头何时能够刹车?这不仅是每个被封在家里的意大利人关心的问题,也是全球的关注。近日,包括世卫组织在内的一些机构表示,意大利新增病例数出现下降趋势,部分地区疫情已经接近拐点。不过,意大利卫生部近日宣布延长全国封锁期至4月12日,处于欧洲疫情中心的这场抗疫之战仍将继续。



▲3月31日,在意大利米兰,工作人员清洗米兰大教堂广场

◀3月30日,罗马菲乌米奇诺机场,工作人员准备从飞机上卸下医疗物资



未来一个月现转机?

据意大利官方数据,截至当地时间3月30日18时,意大利确诊病例已突破10万例,相比前一天增加4050例,治愈新增1590例。

可喜的是,4050这个数据不但跌破了持续多日的新增病例数在5000-6000例的震荡区间,而且是近14天以来新增病例最少的一天。此外,意大利单日治愈人数也创新高。

意大利最大研究机构国家研究委员会(CNR)说,意大利107个省中,已有57个省达到疫情顶峰,整体情况正在改善。

意大利高等卫生研究院院长西尔维奥·布鲁塞弗罗也表示,根据上周的疫情通报数据分析,意大利疫情开始出现放缓迹象,已经非常接近疫情峰值,意味着政府采取的措施正在发挥作用。

世卫组织助理总干事拉涅利·古埃拉近日表示,相信在意大利的某些大区,疫情已经接近拐点。意大利新冠肺炎死亡率也会随之下降。

古埃拉认为,确诊病例增长速度的放缓是非常积极的因素。本周前几日非

常关键,因为政府在15-20天前采取的防控措施应该在这段时间显示出效果。他期待能够在本周内尽快看到疫情发展曲线开始下降。

还有一些机构预测,意大利可能是欧洲最早出现疫情拐点的国家,转机也许就在未来一个月。

近日,罗马Einaudi经济和金融研究所(EIEF)联合美国乔治敦大学和意大利罗马大学,根据民防部公布的疫情数据,就意大利达到零感染的日期进行预测。数据模型预测,

意大利疫情将在4月初达到峰值,可能在5月5日至16日之间结束。北部大区特伦蒂诺·上阿迪杰将成为第一个结束新增病例的地区,预计为4月6日,伦巴第大区预计结束时间为4月22日,最后一个大区预计为托斯卡纳(5月5日)。

不过,该报告研究员也指出,报告中的病例数不等于当前被感染的实际人数,仅包括已被检测为阳性的患者。目前实际被感染的人数可能远远大于这个数字。

全国封锁延长

意大利媒体称,尽管疫情出现缓和迹象,但意大利人期待的“解禁”还不会到来。

意大利卫生部已接受政府科学委员会建议,将现行封锁措施至少延长至4月12日。意大利南部普利亚大区官员近日表示,视疫情发展情况,限制措施还有可能持续至5月份。

为抑制疫情蔓延,意大利自3月10日起进入全国“封城”状态,限制旅行和公众集会,停止所有非必要的非关键性生产活动和商业活动。封锁期原本将于4月3日结束。

世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安近日表示,意大利的疫情或将趋

于稳定,但更重要的是如何在达到拐点后让确诊病例下降直至零感染。

媒体分析指出,意大利的疫情防控仍面临潜在危机和挑战。

其一,该国目前的病毒检测方法并不能全面反映真实的感染情况,意大利只有症状严重者才能接受检测。意大利紧急民防部部长吉洛·博雷利上周表示,由于每1名确诊患者的背后都可能隐藏着10名未被统计的患者,意大利实际感染人数可能是官方数字的10倍。

意大利国际政治研究所(ISPI)上周也得出类似结论。ISPI认为,意大利目前

实际感染人数约为53万,这个数字取自最低估计数35万与最高120万之间。

其二,意大利的医疗系统仍承受着巨大压力。意大利国家卫生高级研究所数据显示,截至3月30日,意大利已有逾8000名医务人员感染新冠病毒,60多名医生因新冠肺炎去世。

在意大利经济最发达的伦巴第大区,医院床位、口罩、呼吸机严重不足。为进一步扩大救治范围,意大利首家帐篷医院已在克雷莫纳市投入使用。意大利军队正在贝尔加莫市和克雷马市,加紧建设另外两座帐篷医院。此外,米兰国际展览中心也正在搭建一家

临时医院。

此外,意大利居高不下的感染死亡率依旧令人担忧。目前,意大利新冠死亡人数已超过1.1万人,3月30日新增死亡人数为812人,高于3月29日的756人。与其他国家相比,意大利病毒致死率超过10%,杀伤力最高。

意大利总理孔特3月29日向媒体表示,“我们正处于最严峻的阶段”,意大利将继续对新冠病毒严防死守。

意大利卫生部长斯佩兰萨也强调,尽管近几天的统计数据显示疫情趋缓,但未来数天乃至数周绝对不能放松警惕。

杨瑛

环球博览

不到3天全球死亡病例增长1万

美国霍普金斯大学实时统计数据显示,截至北京时间1日6时05分,全球新冠肺炎确诊病例突破85万例,达850583例,死亡病例达42032例。死亡病例从30000例到突破40000例,只用了不到3天。

全球确诊病例最多的国家是美国,累计突破18万例,达182651例。死亡病例最多的国家是意大利,累计达12428例。

西班牙累计确诊94417例病例,24小时内新增849例死亡病例,累计8189例。这是该国单日新增死亡病例最高一天。

英国累计确诊突破2万例,死亡病例超过1400例。研究人员发现,英国死亡病例曲线与意大利两周前极为相似,担忧英国或将成为下一个意大利。

联合国粮食及农业组织说,疫情在全球蔓延致使劳动力短缺和供应链中断,可能影响一些国家和地区粮食安全,糟糕情况将在4月和5月出现。

日本正副首相避免同场开会

日本政府3月31日说,首相安倍晋三与副首相兼财政大臣麻生太郎今后将避免同时出席会议,以降低同时感染新冠病毒的风险。

日本内阁官房副长官西村明宏在例行记者会上说,日本政府新冠肺炎疫情对策本部今后会议中,麻生将不参加,正考虑其他会议是否也采取这种做法。

日本政府3月26日依据应对新型冠状病毒特别措施法设立疫情对策本部,首相安倍晋三担任本部长。

日本时事通讯社报道,政府方面3月30日要求,媒体采访疫情对策本部会议时,原则上一家新闻机构只派一名记者,且佩戴口罩。

多名外国领导人已经因疫情自我隔离。英国首相约翰逊3月25日宣布感染新冠病毒并自我隔离,以视频会议方式办公。加拿大总理特鲁多因妻子感染也自我隔离,居家办公。以色列总理内塔尼亚胡3月30日开始居家隔离,原因是他的顾问确诊。本栏稿均据新华社